

国家药监局原药品注册司司长 曹文庄终审仍判死缓

本报讯 28日上午,北京市高级人民法院维持了一审法院对国家药监局药品注册司原司长曹文庄的死缓判决。此前,曹文庄被一审法院以受贿罪和玩忽职守罪判处死缓。一审法院在判决中采纳了曹文庄律师的一条辩护意见,即曹文庄检举揭发他人,有立功表现,依法可以从轻或减轻处罚。

据悉,曹文庄的辩护律师是高子程,记者28日上午就高院的终审判决向高子程求证时,他拒绝透露案情,并表示不对终审判决进行评价。检方指控曹文庄在任药品注册司司长期间收受钱财200多万元。据《北京晚报》

审议科技进步法修订草案,部分全国人大常委会组成人员认为:

“科技骗子”应终身“禁赛”

本报讯“抄袭、剽窃、弄虚作假行为的科技人员只要熬过‘一定期限’,还可以申请国家项目、国家基金”,部分全国人大常委会组成人员认为这样的规定“降低了违法成本,姑息了科技造假”,认为法律规定在打击学术造假方面不能留有余地。

27日上午,常委会组成人员在分组审议科技进步法修订草案时,认为该法确立了一系列建立学术诚信,打击学术作假的制度,这是对目前社会反映强烈的科技人员不守职业道德,在科学技术活动中弄虚作假现象的回应。

不过,修订草案有一条规定“在科学技术活动中抄袭、剽窃他人科学技术成果,或者有其他弄虚作假行为情节严重的,禁止其在一定期限内申请国家科学技术计划项目或者基金项目”。南振中委员认为,这个规定降低了

科技骗子的违法成本,客观上是对不道德行为的姑息。他建议删除“在一定期限内”的规定,并建议“凡有上述劣迹的,一律不得申请国家科学技术计划项目或者基金项目;被其骗取的国家科学技术计划项目或者基金应予追回,有违法所得的,应予没收”。据《检察日报》

上海高校将设贫困生认定组 每学年将定期普查一次

本报讯 日前有媒体报道湖北襄樊市樊城区域管理局副局长女儿成“贫困大学生”,并被取消资助资格。对此,27日,上海市教育主管部门表示,上海将进一步加强对贫困生真实性的审核。记者在采访中获悉,对贫困生申请国家助学贷款,上海高校在审核上确定了“三关”,以确保贫困生“货真价实”。

据悉,上海高校贫困大学生申请国家助学贷款时,需要提供由父母户籍所在地街道出具的困难证明。开学后,各高校相关院系会先对贫困生提供的材料进行审核,然后各高校学生工作部门将进行再次审核。经过上述步骤后,相关材料将被提供到指定的银行,并由其进行审核。上海教育主管部门负责人表示,根据教育部的要求,上海各高校新学期将成立专门的家庭经济困难学生认定组。认定组将每学年定期对所有家庭经济困难学生进行一次资格复审,并不定期随机抽查一定比例的家庭经济困难学生,通过电话、实地走访等方式进行核实。相关负责人说,如果发现弄虚作假,相关部门将取消该学生的资助资格,并收回资助资金。情节严重的,学校将依据有关规定进行严肃处理。据《东方早报》



小村庄考出7名大学生

27日,济南市市中区党家庄镇陡沟村7名今年被录取的大学生在一起合影。当日,陡沟村给7名今年考上大学的学生颁发了奖学金。该村有11名“村娃”参加了今年的高考,其中7名学生被录取。新华社发



巨型手工布鞋祝福奥运

27日在湖北宜昌一制鞋厂拍摄的两只巨型手工布鞋。这两只巨型布鞋由工人手工制作,长约2米,男鞋绣有2008年奥运会会徽图案,女鞋绣有“五彩福娃”图案。新华社发

学生全部考上本科 教师举办“谢师宴”

本报讯 在大家对“谢师宴”褒贬不一之际,一位所带班级高考本科达线率100%的班主任反其道而行之,举办“谢师宴”,感谢学生让他再次体验了作为一名教师的职业崇高感。

在今年的高考中,安徽太和一中2007届高三(7)班徐海龙所带的学生中,高考本科达线率100%,囊括全县理科前六名,全班600分以上的有40人,4人被中国科技大学少年班录取,很多学生被清华大学、北京大学、复旦大学等名校录取。为表达感谢之情,金榜题名的学生不约而同地想到了“谢师宴”。面对学生和家长的盛情,徐海龙说,请客吃饭既浪费时间,耗精力,又不利于社会风气建设,特别是那些经济困难的农村孩子,“怎能增加他们的负担呢?”

“可家长的热情实在难以拒绝。”为解决这一问题,徐海龙想了一招:召集学生及家长举办一个“谢师宴”。“我要向从四面八方远道而来的学生表示衷心的感谢,是大家的共同努力才创造了今天的成绩。”

教育爱的事业,没有爱就没有教育。从教20多年的徐海龙对此有切身体会和深刻感悟。“为人师者,应真心诚意地对待每一个学生。我要感谢他们让我体会到了教师职业的崇高。”

徐海龙夫妇都是教师,女儿正读高一,父母均在农村,家庭经济并不宽裕,但他为学生买资料、买生活学习用品时却慷慨大方,每月拿出200元长期资助困难学生。一位家庭贫困的学生考上重点大学后,他毫不犹豫地把自己的工资里拿出3000元为其弥补学费的不足。据《新安晚报》

广东有了“空中的士” “起步价”最低10万元

本报讯 广东有了“空中的士”和“空中私家车”,今后旅客只要付费,就可以让公务机为自己飞行,何时起飞、目的地都由旅客“话事”。记者27日从深圳航空公司获悉,由深航与香港亚洲航空、北京国民信托公司合资设立的亚联公务机有限公司,将于本月底

首航,这是首个以珠三角为基地的公务机包机服务。如果说固定航班相当于地面交通中的公共汽车,那么公务机就好比计程车和私家车。当然,公务机并不像计程车那样“扬手即停”,并能随即前往目的地。亚联公务机有限公司市场总监杜彦鹏告诉记者,根据旅客需求制

定的航线需要报民航总局审批,一般来说,国内如西安、南京等地的主干线以及国际航线只需要2-3日便可批下来。若是前往北京、上海这些城市则可能受到时刻要求的限制,需时较长一点。

杜彦鹏介绍,目前公务机的包机费每小时5300美元;国内机场起降服务费每次起落2500美元。此外,在国际机场起降不同国家价格不同,同时还有针对不同的航线收取航路费。总的来说,飞机飞起来的最低费用为10万人民币。据《信息时报》

一公交车撞倒站牌 大学新生被砸身亡

本报讯 27日下午,一辆23路公交车在进站途中突然撞向人行道,公交车撞倒站牌,将一名小伙砸中。受伤小伙年仅19岁,是从济南来青岛报到的大学新生,被送入医院后抢救无效死亡。下午3时30分左右,记者在延吉路站等车时,看到一辆23路公交车驶来,离车站

只有10米左右仍无减速的迹象,径直冲上路沿石。等车的人匆忙四散逃离,慌乱中只听到“啊……”一声惨叫。公交车撞倒站牌。“一个人被压在牌子底下!”这时,人群中一名等车的乘客惊叫了起来。“在哪里?是我儿子!”一名40多岁的男子边大喊,边跑了过去,看到儿子受了伤,扭头大

喊:“快救救我儿子呀!”十几位路人一起试图将倒地的公交车站牌抬起,由于公交车的右前部分压在站牌上,受伤小伙死死压在牌子下,多人上前忙了半天也无法将小伙子救出来。很快警方和120急救车赶到了现场,在众人努力下,小伙子终于被抬了出来并被送往401医院。

下午5时40分左右,一医生走出抢救室,告诉孩子父亲,孩子已经死亡。“儿啊,我回去怎么跟家里交代……”孩子父亲倒地痛哭。目前警方正在调查。据《半岛都市报》

新闻时评

零利肉联盟瓦解是市场使然

跨县互扔乞丐的制度性缺漏

陕西省咸阳市广货街镇民政干部谭大林为迎接上级卫生检查,将镇上一名流浪人员用车拉到相邻的柞水县荒郊野外遗弃。在海拔1400多米高的秦岭山上,该乞丐最终死亡。柞水县知情人称,邻县夜间常来扔乞丐,对付这些只有一个办法,就是再将他们“扔回去”或者“扔”到其他县。据《华商报》

为了本地市容政绩和卫生形象,邻县间竟然把乞丐当作垃圾一样,扔来扔去互相推诿,以致有乞丐在遗弃中病死,这让人触目惊心。联想到一些地方为了政绩争相招商引资,又是承诺子女考试加分又是给予VIP门诊待遇,在比拼媚商媚富上花样百出,在对政绩的盲目追逐中,在厌弃、驱逐乞丐上也同样是绞尽脑汁——其实,媚富与驱穷常常是联系在一起的。

“扔乞丐”的起因源于迎接上级卫生检查。“迎接卫生检查”,有过多少怪象因汝之名而发生。有地方满大街驱逐小商小贩,有地方关闭便民的公共厕所,有地方在破民房边砌上遮羞的观赏墙,有地方砸掉乞丐的饭碗。总之,为了达到上级规定的卫生评比之类的制度,“往邻县扔乞丐”就是这种不择手段走向极端:只要能保证街上干干净净没有脏乱的形象,不管什么手段都可以采取。

可怕的是,这很多时候并非个别和极端,从而凸现某些制度性的漏洞。从卫生检查到政绩考核,一些制度在给官员设定某种政绩要求时,缺乏合法性和正当性的手段要求,缺乏对官员非法手段的制度性预防,缺乏对可能受害群体的保护,只要结果和成绩不问过程和手段,只看形象上的政绩而不管付出多少成本——这种制度逻辑自然纵容一些官员在实现目标上不择手段,以至于敢为了卫生形象把生病的乞丐扔到邻县。在形式主义颇有市场的当下,当设定某个卫生标准时,应该能充分考虑到有些部门和官员为了达标可能滥用手中的权力侵犯公民权利,应该预期到各种形式主义的泛滥,设计制度时就应该预防这些情况,把合法性和正当性的手段要求纳入制度规范,对可能受害的群体以先在的保护,要求达到目标的手段必须合法和正当。可看到很多卫生检查、卫生评比之类的制度,都仅有“必须达到什么标准”、“必须实现什么目标”的规定,而无对行政手段的约束和对可能受害群体的保障,只要一个结果而不问过程和手段,就会有不择手段的“互扔乞丐”现象出现。

重庆市内151家超市约定,8月10日开始“零利肉”行动,并称:肉价不回归正常,绝不收兵。近两天来,当地部分超市已撤下零利肉海报,提前结束零利肉销售行动。重庆市商委呼吁,猪肉供求矛盾并未缓解,零利肉行动仍需持续。平心而论,零利肉联盟仅仅坚持了两周的时间便“土崩瓦解”,这是可以预期的。群众除了一声叹息之外,恐怕还会引发更多对市场经济环境下,如何调控价格的思索。

在笔者看来,由政府发起的这场零利肉销售行动,虽然充满了行政上的善意,但却是在以政府的有形之手硬性



调控当地的肉价,违背了市场规律。由于诸多的因素,肉价的上涨实为必然。政府应该做的,只能是宏观上的把握与微观上的政策补贴。而硬性让诸多超市逆市而行降价销售,则必然导致零利肉联盟加速瓦解。此外,这些短期行为还可能产生一些副作用,近期就有报道指出,超市的零利肉让不少菜场的小贩无利可图,关门歇业;仅有超市销售猪肉,买肉途径减少,从长期来看,会拉高肉价。其次,超市之间的竞争关系决定了联盟难以维持。无论什么样的联盟,其终极目的都是要盈利,而不是赔本赚吆喝。而实现零利肉联盟之后,并不意味着各

大超市之间的竞争就不存在。正是由于竞争无处不在,为了赚取更多的市场份额,个别超市甚至开始卖起负利肉,如是导致了联盟意见不一,最终迅速瓦解。最后,政府也不能干预企业的正当权益,这里就是企业追求利润的权利。企业只要守法经营,照章纳税就行了。企业应有慈善的功能,但却不是慈善机构,将平抑物价这样的公共权力应该承担的责任“摊派”到企业,这显然是不合适的。

“政企分开”,“企业不要办社会”的思路已经贯彻了很多年了,没有必要为一个临时性的问题,放弃国企改革已经获得的成果。王毅

弥合资助者和受助者的割裂

报载,受助一年多,没给资助者打过一次电话、写过一封信,更没有一句感谢的话,湖北襄樊5名受助大学生的冷漠,逐渐让资助者寒心。8月中旬,襄樊市总工会、市女企业家协会联合举行的第九次“金秋助学”活动中,主办方宣布:5名贫困大学生被取消继续受助资格。

在一个有着诸多和谐诉求的社会里,莫大之悲哀莫过于社会人群和人心的割裂。感恩本是一种自然的感情。一个人只要不悖伦理,甚至于不脱离生命本能,自然会生发感恩之情。被打上“冷漠”戳记的大学生,他们丧失了感恩的能力了吗?感恩之情是朴素的,一些人甚至不需要去学习,受道德责难的父母,他们不是从石头缝里蹦出来的,无一不沐父母之恩,在“不懂得”对资助者感恩的同一时刻,对父母也不知感恩吗?5名受助大学生都是生活常态中的人,可以肯定地说,他们不会连感恩之情都丢了。理性地认识到这一点,那么他们与资助者的伦理错位到底错在了哪里?这里面有不痛苦不辛酸的答案吗?

个人摆脱了生存的窘境,有了钱,这样的人还能想到在贫困中的学子,应当说,他们值得赞赏。不是吗?那些更有钱的人一毛不拔,从不慈善,社会又能拿他们怎样?资助大学生的人因没受到受助人的感谢而有些寒心,从中可以看出,他们即便不是在索恩,也是偏好于接受感恩。行善本身已是一种高尚的行为,要是行善者的道德境界再往上提升一步,他们就会知道,善是自爱,还是人性意义上的利己。善,既是行善者的起点,也是他的终点。行善者即使不求回报,但善一定会有善报。自己和家庭得到了金钱买不到的善是回报;找到心理上的平衡,得到快乐是回报;得到人们的祝福是回报;受人尊重,得到善的声名还是回报。

善行是一种爱的语言,不需要发声的语言。慈善行为是善心人的一种自发行为。既是释放爱,行善者就千万不要把效果作为行为的动机。把慈善当炫耀,失去了慈善的本来面目,就不是慈善了。一部古老的书籍有这样告诫行善者的话:在你慈善的时候,不要叫左手知道右手所作的。

受助者懂得感恩的内涵,并会感恩;慈善者,让善行带着一颗平常心上路,如此,能在当下弥合割裂的一颗心吗? 罗金羽

漫画:有水皆污

国家环保总局局长周生贤在十届全国人大常委会第二十九次会议上作水污染防治法修订草案说明时说,水污染防治法自1984年制定、1996年修正施行以来,对控制和减轻水污染、保护生态环境和人民生命健康发挥了积极作用。但是,随着我国经济的持续快速增长和经济规模的不断扩大,水污染物排放一直没有得到有效控制,水污染防治和水环境保护面临着旧账未清又欠新账的局面。据《法制日报》

高校提供家长住宿凸显服务意识

为确保陪同新生报到的家长不会露宿校园,今年,上海工程技术大学将为陪同贫困生前来报到的家长提供免费住宿,而复旦大学则已制定了“紧急预案”,校方表示,如发现确有家长因经济困难而露宿校园,将启用早已准备好的数十个备用床位应急。联系到去年新生报到时,不少高校曾出现送子上的家长露宿校园的情况,今年一些高校为解决有经济困难的家长的住宿问题所做的努力,值得赞赏。客观上说,由于学校招待所的容量有限,如果有太多家长选择送子上大学,一时又难以在人生地不熟的校园周边找到合适的住处,出现部分家长露宿校园的情况,也就不奇怪了。对于这种情况,高校可以采取三种态度。一是发信告诉学生家长,由于学校没有能力接待大量家长住宿,希望家长不要送孩子上学,学校承诺会妥善办好学生入学手续,家长大可不必恐慌;二是对于来学校的家长,在可能的接待能力范围内进行接待,其他不能接待的,则由家长自行解决;三是主动考虑一些家长送孩子上学的心情,挖掘学校的接待潜能,并联系周边宾馆,确保送子上学的家长,不露宿校园。无论高校采取哪种做法,都无可厚非,毕竟迎接新生报到是学校的职责,考虑接待家长则是职责之外的事。但很显

高校提供家长住宿凸显服务意识

然,第三种做法,则更体现了大学应该具有的情怀。诚然,我们一直呼吁家长从鼓励学生自立、节省不必要的开支出发,尽量不要送孩子上大学,而可以让孩子与高年级学生或周围其他学生结伴而行,或单独前往学校报到,但是很多家长认为送子上学,体现的是一份亲情。对于家长的这份亲情,大学是不应该漠视的,更不能因为事先告诉家长最好不要送孩子上学,学校能力有限,而任由家长自己解决。从让送子上的家长露宿校园,到提前为家长考虑好住宿问题,甚至提供免费住宿,我们不难发现大学在服务上的转变与进步。熊丙奇